
 

 

 

 

 

 

平成２８年度 
 

第１回公民館運営審議会議事録 
 

 

平成２８年５月１３日開催 

平成２８年５月２３日承認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

浦安市高洲公民館 

 

 

 



 1 

○ 出席委員 

 

委 員 長     塙     勉 

委    員     橋 本 高 良 

委    員     渡 邉 聡 子 

委    員     田 中 恭 子 

委 員     田 所 アケミ 

委    員     永 井   昇 

委    員     坂 井   潔 

委    員     林   響 子 

委    員     越 村 康 英 

 

 

○ 説明出席者等 

 

    教  育  長     細 田 玲 子 

    生涯学習部部長    石 田 和 明 

生涯学習部次長    花 田 幸 雄 

高洲公民館長     髙 梨 晶 子 

中央公民館長     中 島 貴 義 

堀江公民館長     金 子 義 則 

富岡公民館長     峰 崎 晃 一 

美浜公民館長     渡 邉   孝 

当代島公民館長    伊 藤 勝 則 

日の出公民館長    岩 井 直 介 

生涯学習課長     橋 野   浩 

 

事 務 局     岡 本   等 
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平成28年度 第１回 公民館運営審議会会議録（議事要旨） 

 

１ 開催日時 平成28年５月13日（金）午後３時～５時 

 

２ 開催場所 高洲公民館２階 第３・４会議室 

 

３ 出席者 

  （委員） 

   塙委員長、橋本委員、渡邉委員、田中委員、田所委員、永井委員、坂井委員、 

林委員、越村委員 

  （事務局） 

   教育長、生涯学習部部長、生涯学習部次長、高洲公民館長、中央公民館長、 

堀江公民館長、富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長、日の出公民館長、 

生涯学習課長、高洲公民館主査 

４ 傍聴者 なし 

 

５ 議 題 

   委嘱状交付（新委員 橋本 高良氏） 

  

 Ⅰ 開会 

  １．委員長挨拶 

  ２．教育長挨拶 

   

Ⅱ 協議 

  １．報告事項 

（１）平成27年度公民館主催事業開催結果報告 

（２）平成27年度公民館利用状況報告 

（３）平成28年度公民館当初予算概要 

（４）当代島公民館文化祭結果報告 

 

  ２．審議事項 

 （１）平成 28年度公民館運営審議会年間活動計画について 

 （２）平成 28年度７月～９月公民館主催事業開催計画について 

 

 ３．その他 

（１）富岡公民館リニューアルオープンについて 

（２）浦安市社会教育関係団体認定制度について 
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（３）公民館使用料の減免に関する運用管理基準について 

（４）次回会議の予定 

６ 議事概要及び会議経過 

 Ⅰ 開会 

  １．委員長挨拶 

  ２．教育長挨拶 

 

 Ⅱ 協議 

  １．報告事項 

   （１）平成 27年度公民館主催事業開催結果報告 

   総括として高洲公民館長より説明を行った。各館の状況について、各公民館長よ

り報告を行った。 

（委員）高洲公民館の「はじめての野菜づくり」に今年度より参加している。スペ

ースが狭いが今後も積極的に続けてほしい。中央公民館長の話で、人気のあ

る講座でも参加者が固定している講座について見直しを行っているという話

があった。素晴らしいことだと思う。参加者が少ないから辞めるのではなく、

参加者の幅を広げるにはどうしたら良いのか、講座の内容なのか、アプロー

チの仕方なのかを含めて従来のやり方を見直してほしい。４名の新しい館長

も増えたので、自分のカラーを出した講座を色々な方の知恵を借りながら検

討してもらいたい。当代島公民館の近くに老人ホームがありますが、連携し

て輪を広げていくことで大きな成果が期待できると思う。積極的にアプロー

チして他の館にはないような魅力を発信してほしい。 

（委員）高洲公民館で、夜間の講座開催がありましたが何時までの開催でしたか。 

（事務局）クライミングウォールの夜間開催ですが、午後７時～８時30分の開催で、

仕事帰りの方が参加できるように設定いたしました。 

（委員）社会人で仕事帰りの方が参加できる講座があるのはいいと思います。他の

事業や他の公民館でも開催していただけると、たくさんの方が参加できると

思います。 

（委員）今までの公民館運営審議会等で述べられてきたことが進められていると感

じました。子ども対象の長期休みの講座の工夫、主催事業に参加された方が

講師となる、他課との連携など、話し合ってきたことが活かされたと思いま

す。27年度はサークルの連携や活躍、サークルの質を高めるための答申を出

しましたが、今年度はどんどん取り入れていただけると期待しています。 

（委員）新町は若いお母さんが多く、元町は高齢者の方が多いイメージがあったが、

全体的にどの公民館でも高齢者支援や若い世代向けの講座など、万遍なく事

業が行われていると思いました。７つの公民館それぞれ特色があると思いま

す。公民館同士が交流をして交換会ができれば良いと思います。他の公民館

にも行きたいが移動手段が不便でなかなか行けないという声を聞きます。他
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の公民館にスムーズに行けるような交通手段があると良いと思います。 

 

   （２）平成27年度公民館利用状況報告 

 総括として高洲公民館長より説明を行った。 

（委員）サークル活動は活発に行われていると思います。数値的には５年間で利用

者が増えているようですが、他市と比較して利用状況はどうですか。利用団

体の声を聴く仕組みはありますか。 

（事務局）年に１度、公民館合同で利用者研修会を開催しています。他市の利用状

況をデータ的に取り寄せていないが、他の市町村が視察に来られた際に利用

者が多いと言われます。 

（委員）数年に１度でいいと思うので、アンケートを取って意見を聴くのも良いと

思います。 

 

（３）平成28年度公民館当初予算概要 

 総括として高洲公民館長より説明を行った。 

（委員）全体の予算に比べると職員の研修費が少ないと思う。人材育成にもう少し

使っていただき、公民館職員の能力アップにつなげてほしい。 

（事務局）職員研修の際の旅費が主なものになっています。この他に生涯学習課が

予算計上している生涯学習部としての研修計画がありますがここには計上さ

れていません。 

（委員）経年の変化がわからないのですが、公民館活動費の講師謝金が少なくなっ

ている感触がありますが。    

   （事務局）東日本大震災以降、計上を抑えていましたが、他市に比べると予算確保

はできていると思います。 

   （委員）中央公民館の大規模改修の内容についてですが、大集会室を利用すること

が多いのですが、大集会室前のテーブルは飲食禁止になっています。子ども

連れで会議をする際に飲食スペースがあると助かります。大規模改修の際に

検討してほしい。 

（事務局）大集会室前のラウンジは絨毯敷きなので現在飲食はご遠慮いただいてい

ます。大集会室前のスペースの活用方法については、飲食の件も参考にしな

がら検討していきたい。 

 

（４）当代島公民館文化祭報告 

  当代島公民館文化祭の開催報告について、当代島公民館長より説明を行った。 

 

２．審議事項 

（１）平成28年度公民館運営審議会年間活動計画について 

 平成27年度公民館運営審議会年間活動計画について、高洲公民館長が説明を行い、
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承認された。 

  

（２）平成28年度７月～９月公民館主催事業開催計画について 

７月から９月の公民館主催事業開催計画について、各公民館長が説明を行い、承

認された。 

（委員）７月～８月に各公民館で行われている「平和映画会」ですが、公民館に

より集客力に差が出ていますが、どのように分析していますか。 

（事務局）それぞれの公民館でＰＲを行っていますが、ＰＲ方法に工夫していき

たいと思います。 

（委員）日の出公民館の「シニアサロン ひのでcafe」は、どのような仕掛けで

高齢者を集客していますか。 

（事務局）支部社会福祉協議会に協力いただいています。高齢者が興味をもって

いただくようなプログラム内容にしています。 

（委員）中央公民館の「子ども起業塾」で、子どもが運営しているものがありま

すが、とても良いと思います。受け身の講座が多いので、子どもが自主的

に自分で考える講座がもっとあると良いと思います。 

     

３．その他 

 （１）富岡公民館リニューアルオープンについて 

  富岡公民館リニューアルオープンについて、富岡公民館長が説明を行った。 

 

 （２）浦安市社会教育関係団体認定制度について 

  浦安市社会教育関係団体認定制度について、高洲公民館長が説明を行った。 

（委員）要綱が変更になった背景を説明してください。 

（事務局）56年４月に施行された当時は、社会教育活動があまり盛んではなく、

市で活動の活性化を図るため、社会教育施設の減免、補助金の交付を積極

的に行ってきました。近年、認定団体が500を超え要件の見直しを行いま

した。活動していない団体の取消規定を設けるとともに２年間の有効期限

を設けました。更新をする際は、公民館職員がどのような社会教育活動を

しているかきちんと確認しながら認定をしていきます。これまで公民館の

み100パーセントの減免を行っておりましたが、市の方針として50パーセ

ントの減免とさせていただきました。 

 

 （３）公民館使用料の減免に関する運用基準について 

公民館使用料の減免に関する運用基準について、高洲公民館長が説明を行った。 

 

 （４）次回定例会議の予定   

事務局より次回の公民館運営審議会は、７月８日(金)午後３時から、富岡公民館
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で開催することを確認した。 

 

   以上で平成28年度 第１回浦安市公民館運営審議会は閉会した。 


